

# 名字生僻办事“卡壳” 民警巧化解

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张敏)因名字中含有生僻字“湧”，市民姚先生办理银行、社保等业务时屡次碰壁，于是前去桥东派出所求助。户籍民警问明情况，为姚先生添加了曾用名，解决了他多年的困扰。11月5日，姚先生送去锦旗感谢民警。

因名字含有生僻字“湧”，姚先生当初

申办一代身份证时，只好使用谐音“涌”字代替，此后办理银行卡、保险、社保等实名制业务时，使用的都是“涌”字。随着电子技术的发展，当他换领二代身份证时，户籍系统的字库已经能打出来不少生僻字。于是，姚先生把名字改回了原名。不想，改起来容易，用起来难。因前后使用名字不一

致，他前去办理银行、保险等业务时，没少证明“我是我”，费时又劳心。

经历多次办事“卡壳”，姚先生不堪其扰，来到桥东派出所求助。民警了解情况后，决定帮他加上带有“湧”字的曾用名，彻底解决后顾之忧。然而，这需要查阅40多年前的历史户籍资料。世

事变迁，姚先生当年所住的平房早已被楼群取代，连他的父亲都不记得当年的门牌号，查找底簿如同大海捞针。户籍民警张晓彤没有放弃，她扎进资料室翻阅尘封的底簿，最终找到姚先生的原始档案，并为其添加了曾用名，解决了生僻字难题。

## 执行法官多方沟通 为企业分忧

本报讯(记者 陈珊 通讯员 杜天亮)11月5日，据尖草坪区人民法院消息，在办理申请执行人与某涉企执行案件过程中，执行法官既保护了申请执行人的合法权益，又维护了企业的生产经营秩序。为此，尖草坪区、中北高新技术开发区企业家协会送来一面写有“为企业分忧、为企业解难”的锦旗和感谢信。

2017年1月，尹某经老乡介绍跟随薛某到某家具有限公司从事厂房拆除工作。一天，尹某在拆除厂房时从通风口坠落，致使肋骨、骨盆、肱骨、髌骨等多处骨折。在医院治疗期间，薛某为尹某支付了2.3万元治疗费。之后，尹某要求某彩钢钢结构有限公司、某家居有限公司以及薛某赔偿，未果。

尹某向尖草坪区法院提出诉讼。经审理，法院判决被告薛某赔偿原告尹某医疗费、误工费、护理费、被扶养人生活费、交通费、残疾赔偿金等共计

22.6万元，被告某家居有限公司承担连带赔偿责任。其后，二被告向市中院提起上诉，市中院维持了尖草坪区法院的判决。判决生效后，二被告未履行判决所确定的义务。原告尹某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行法官向被执行人薛某及某家居有限公司送达了执行通知书、报告财产令，并对其银行存款、房产、土地、车辆和工商登记信息发起网络查控。

考虑到既要保护申请执行人尹某的合法权益，又要兼顾维护被执行人的生产经营。执行法官多次与申请执行人、被执行人，以及尖草坪区、中北高新技术产业开发区企业家协会沟通协商，为企业的经营发展营造宽松的法治环境，最终双方和解结案，实现法律效果和社会效果有机统一。

输入支付密码就能自查“同行密接”？

## 此程序为诈骗软件 立即删除

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)点开小程序可以自查同行密切接触者，但要输入微信支付密码，这样的小程序可千万别信。11月4日，杏花岭警方发出紧急提示，提醒广大群众注意防范，避免上当受骗。

11月4日，公安杏花岭分局民警发现，有微信群在转发一款“新冠确诊同行密切接触者自查程序”，该小程序要求使用者输入微信支付密码。与之类似的还有伪造“国家政务服务网同行密接人自查服务”，在各个微信群转发。民警调查发现，其他省市已有群众被骗。

警方为此发出三条紧急提示。

一是“国家政务服务网”小程序的确有确诊或疑似病例同行自我检测功能，并且需要“刷脸”，但不会要求使用者输入任何支付密码，请广大群众擦亮双眼，不要轻易相信非正规自查程序。

二是凡要求输入支付密码、验证码的坚决不要输入，并立即删除。

三是不要在微信群、朋友圈转发来历不明的小程序，不要点击别人转发的类似APP或链接。不论是否官方平台，要求输入支付密码的一律视为诈骗。

## 超载撞坏两探头 高速交警有提示

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)司机豆某，驾驶大货车通过太佳高速公路西凌井隧道时将两个探头撞坏，却浑然不知。11月6日，高速交警一支队通报了相关情况，提醒货车司机切勿超限装载货物。

10月25日上午8时20分，高速公路路政人员在太佳高速静乐服务区找到了正在休息的货车司机豆某，告知他刚刚驾车通过西凌井隧道时，撞坏

了两个探头。闻听此言，豆某表示自己并不知情。原来，因豆某的货车装载货物过高，通过西凌井隧道时，撞坏了两个探头，但碰撞声音较小，且碰撞部位在车辆中后部，因此豆某没有察觉。最终，豆某赔偿了损失。

高速交警提醒大家，货车的盲区本来就比较大，如果超高、超长、超宽装载货物，容易发生意外。因此，请您自觉遵守交通法规，合规装载货物。

## 心存侥幸办假证 以身试法被严惩

本报讯(记者 陈珊 通讯员 薛玮泽)因为心存侥幸，太原男子小王选择办假证，殊不知这种行为已经触犯刑法，构成犯罪。11月3日，据迎泽区法院消息，该男子因犯伪造事业单位印章罪被判有期徒刑。

小王的女儿要上小学了，全家欢喜，但有个问题让小王头疼:女儿的出生证明找不到了。眼看开学的日子就在眼前，补办的时间又来不及。一天小王买菜时，无意中看到马路边的电线杆上贴着一张“办证”的小卡片，抱着试一试的态度，小王拨打了卡片上的电话。

“可以办证吗？”“加微信，细聊……”按指示，他添加了对方的微信号，发送了信息并转账后，小王将信将疑地回家了。

第二天，小王收到一个快递，打开后竟是女儿的“出生证明”，并且和“正品”一模一样。面对如此“高效”的业务，小王开心不已，困扰自己这么多天

的问题，竟然这么轻易“解决”了。一激动，他想起了只有小学学历的父亲，父亲曾不止一次表示过，退休后，如有中专文凭就好了，退休金还能多一点。小王想到父亲辛劳的身影，眼睛湿润了，他立即联系办证人，很快，小王收到了父亲的“中专文凭”。

终于把“大事”办妥了的小王开心极了。“咚、咚、咚”敲门声响起，小王心想，这次又是什么惊喜，开门后他呆立原地。“你好，我们是某某派出所的民警，你因为涉嫌伪造事业单位印章，请配合我们去派出所接受调查。”

经公安机关侦查，检察院审查起诉，法院判定小王与“办证人”共同构成伪造事业单位印章罪。法官表示，伪造公司、企业、事业单位、人民团体的印章的，不仅制假者、售假者构成犯罪，提供自身信息，非正常渠道的情况下，购买事业单位印章的人员亦构成犯罪。

## 办证群众发病 户籍民警相助

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)11月4日，到小井峪派出所办理居住证的朱先生突发心绞痛，瘫坐在地。危急时刻，户籍民警紧急施救，并及时拨打了120急救电话，使朱先生转危为安。

11月4日下午6时10分，小井峪派出所户籍民警准备下班时，一名男子走进户政大厅说，自己姓朱，52岁，是黑龙江人，目前因病在我市住院治疗，需要办理居住证，才能办理医保报销手

续，而且时间很紧，需尽快交回医院。了解情况后，户籍民警立即向上级汇报，为朱先生开启办证绿色通道。

民警正在给朱先生加紧办理，朱先生却突然手捂胸口，痛苦地瘫坐在地上。民警用平时学到的急救技能，对朱先生进行救助，并第一时间拨打了120急救电话。医护人员很快赶到，将朱先生送往医院救治。民警嘱咐朱先生，要注意休养，如有需要可联系民警上门服务。

## 老人行动不便 民警上门服务

本报讯(记者 杨沫 通讯员 梁晋芳)89岁老人行动不便，急需补办身份证件，11月1日，坞城派出所社区民警上门为老人办理了身份证件，获得辖区群众好评。

当日，坞城东街第一干休所居民苏先生到坞城派出所户籍窗口咨询，称其母亲身份证丢失，因生活需要急需补办身份证件，但老人已89岁高龄且行动不便，无法到派出所办理，希望民警能帮其解决这一难题。获知

此事后，社区民警张平旺当即表示可以提供上门服务。随后，他和辅警带上相机来到苏先生家中，看到家里光线不好，不便于照相，民警用轮椅将老人推到屋外，找好合适的拍照位置，帮老人整理好头发、衣服，调整好坐姿。20分钟后，民警为老人拍好了身份证照片。

“感谢警察同志，急群众所急，为你们点赞！”拍好照后，苏先生一家竖起大拇指向张警官表示衷心感谢。

## 祖孙外出走散 幸遇巡逻民警

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)奶奶带着孙女外出购物，可小女孩一不留神竟跑丢了。11月5日，敦化坊派出所民警巡逻途中正巧碰到了与奶奶走散的女童，及时帮助她回到亲人身边。

当天上午，敦化坊派出所巡逻民警巡逻至晋安西街时，看到一名三四岁的小女孩站在街边大声啼哭。民警上前询问，孩子说找不到奶奶了。

“可能是与奶奶走散了。”民警在原地等候不见家长寻来，决定先将小女孩带回派出所。同时，民警告知周边群众，如有人寻找孩子，请转告去敦化坊派出

所认亲接人。

回到派出所，民警安排女警照顾小女孩，并拿来零食和热水，安抚小女孩的情绪。就在民警尝试询问孩子家长信息时，一名心急如焚的女士急匆匆跑进派出所。见到女子，孩子一边喊着妈妈，一边飞快地扑进怀里。

原来，这名3岁的小女孩跟着奶奶出门买东西，奶奶一不留神发现孩子不见了，急忙打电话发动家人寻找。孩子母亲赶到后，询问周围群众得知女儿已被接到派出所了。对此，民警提醒家长，在人流密集的地方，一定要看护好儿童，以防走失。

## 夫妻翻越护栏 双双受到处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)11月5日深夜，一对夫妻在马练营路马练营社区路段一起翻越护栏时，被巡逻的交警综改大队五中队民警发现，双双受到了处罚。

11月5日晚10时20分，执行夜查任务的五中队民警，巡逻至马练营路马练营社区路段时，发现一男一女正在翻越护栏。夜晚车辆虽然不多，但车速较

快，车辆从两人身边疾驰而过，十分危险，而距他们不远处，就是人行天桥。民警当即将两人拦下，带到安全地带，询问得知两人是一对夫妻，就住在附近，嫌上下天桥太麻烦，便选择了翻越护栏。

对两人的行为，民警进行了批评教育，并依法作出处罚。夫妻二人也表示，一定吸取教训，自觉遵守交通法规，保证下不为例。